

平城区文源社区打造幸福托管中心开设多种教育场景

爱心托管解决居民“看娃难”

本报讯（记者 尚丽）“在这里，有安静的学习环境、可口的饭菜，而且还有哥哥姐姐耐心指导我们学习，感觉特别好……”日前，在平城区水泊寺街道文源社区幸福托管中心，市实验小学永和分校三年级学生小敏说。该社区推出的“爱心托管”服务，既让家长安心工作，又为青少年放学提供好

去处，广受社区居民称赞。

为了破解家长“看娃难”问题，文源社区打造了服务社区未成年人健康成长的综合平台——幸福托管中心，为放学不能按时被接走的青少年提供集中看护。据了解，该项目由文源社区委托社会工作服务中心运营管理，采取“公益+低偿”的模式。孩子的

接送、饮食、照看都有专人负责，还包含心理辅导、公益活动和幸福托管等服务内容，设有课后托管、心灵驿站、兴趣小组、阅览区等多种教育场景，促进青少年全面发展。

在活动中心，记者看到各式各样的儿童读物整齐摆放在书架上，墙上挂满了孩子们的手工、书法、绘画作品，随着孩子们

的到来，整个中心被饭菜的香味所笼罩，大家在这里一起吃饭、分享学校生活的点滴，到处洋溢着欢乐的笑声。目前，在班的青少年有79人，文源社区将继续完善托管服务相关制度，帮助双职工家庭、留守儿童家庭解决放学后及假期孩子无人照料的难题，打通服务青少年“最后一公里”。

宣传医保政策 解答居民疑问

本报讯（记者 段雨萌）为进一步提升辖区居民对医保政策的知晓率和认知度，广泛深入宣传城乡居民医疗保险各项政策，近日，平城区迎宾街道迎宾路社区、惠民南院社区和永泰街道柳航里社区积极开展城乡居民医保惠民政策进小区宣传活动。

活动中，迎宾街道社区工作人员耐心地向居民讲解城乡居民基本医疗保险政策的新变化、参保的重要性、缴费标准及报销流程等居民最为关心的

问题，并针对不同年龄段、不同家庭情况的居民进行个性化的政策解读。对于一些行动不便的老人和残疾人，志愿者提供上门服务，协助他们完成医保参保登记等相关手续。在走访过程中，志愿者们还认真倾听居民对医保工作的意见和建议，详细记录居民在医保参保和使用过程中遇到的困难和问题，并及时反馈给社区相关部门，以便后续跟进解决，进一步提升医保服务质量和服务水平。

在柳航里社区活动现场，工作人员通过张贴《医疗保障政策明白卡》、发放宣传手册及面对面讲解的方式进行医保政策宣传，对居民关心的城乡居民参保缴费政策、基本医疗报销政策、医疗救助政策、门诊慢特病待遇标准等问题进行详细讲解，同时对居民们不明白、不了解的政策盲区进行现场答疑。“我年龄大了，以前总是去银行交医保，今天社区志愿者教我用手机缴费，真是方便多了！”居民曹女士激动地说道。

公益课堂学书法 笔墨韵味润童心



本报讯（记者 郑林）近日，平城区大庆路街道庆平社区开展了书法公益课堂，让辖区孩子们感受书法魅力，弘扬优秀传统文化。

“书法之美在于字形结构的和谐与线条的韵律，在于其背后所蕴含的文化底蕴与人文关怀……”课堂上，书法老师通过讲解中国汉字的演化，让孩子们直观地感受书法艺术的魅力，激发大家的学习兴趣。随后，书法老师还详细讲解了书法的种类，并依次向大家示范横、竖、撇、捺等基础笔画，带领孩子们循序渐进地了解汉字书写的技巧和方法。孩子们全神贯注地观察每个字的书写特点、技巧及用力之处，在老师的示范和细致讲解下，他们一笔一画地在纸上认真练习，现场弥漫着浓墨的书香气息。此次公益书法课堂激发了辖区青少年对书法艺术的兴趣。

打起手鼓唱起歌 欢声笑语满邻里

本报讯（记者 杨翠叶）近日，平城区新旺街道柳港园东院社区活动室传出欢快的乐声、鼓声，推门而入，原来这是辖区非洲鼓爱好者在跟着老师学习非洲鼓，现场其乐融融。

非洲鼓是起源于西非曼丁文化的一种古老击打乐器，一只鼓，三个声，不用识谱，尽情表达。为丰富居民的文化生活，柳港园东院社区开设成人非洲鼓公益课堂，邀请郭妍丽老师前来教学。当天，郭妍丽现场演示非洲鼓演奏技巧，示范了鼓面的打击位置、双手的放置方式以及手掌击打鼓面等基本技巧，以及高、中、低音的区别，指导大家找到正确的打鼓位置。大家认真地学习着，很快就领会到了击打的技巧。

在教学过程中，郭妍丽还强调大家不能呆板地打击，而是要将肢体动作和节奏相连接，进而传递、表达出情感。一堂课下来，居民们感慨，不仅丰富了音乐知识，增强了节奏感，锻



炼了协调能力，还体会到合作的乐趣，愉悦了心情。

为了让更多居民参与到学习

中，非洲鼓公益课堂由之前的每周四下午调到每周六下午，整个课程将持续到明年1月中旬。



关爱环卫工人

本报讯（记者 尚丽）近日，平城区新旺街道和信社区举办了一场关爱环卫工人活动，感谢环卫工人对美化环境做出的贡献。

活动当天，和信社区工作人员和志愿者们为环卫工人送上保暖手套、围巾、水杯等物资，感谢他们为维护社区整洁付出的辛勤劳动。“非常感谢社区对我们的关心，这些东西很实用，我们感觉很温暖、很贴心。我们会继续努力工作，把道路卫生打扫得更加整洁、美丽。”环卫工张大爷接过礼物时激动地说道。

在当日的活动现场，社区工作人员还广泛宣传，倡导广大居民尊重环卫工人的劳动成果，自觉爱护和维护好社区环境卫生，为建设文明整洁的社区贡献力量。

科普讲座话养生

本报讯（记者 尚丽）近日，平城区武定街道白泊洼社区邀请中医专家走进社区，为居民开展中医养生科普讲座，提高居民健康意识和自我保健能力。

活动吸引了众多社区居民积极参与。主讲医生以通俗易懂的语言，深入浅出地向大家介绍了常见疾病的中医药调理方法、四季养生和子午养生法等，引导大家树立健康观念，倡导健康生活方式。居民们听得津津有味，许多居民表示，这次讲座让他们对中医养生有了更深入的了解，也学到了很多实用的养生知识，以后要将所学到的知识应用到生活中去，不断提高自己的健康水平。

健康关怀进社区

本报讯（记者 郑林）近日，平城区新华街道新悦社区新时代文明实践站联合大同肛泰肛肠医院开展健康知识宣传活动，为辖区退役军人及家属普及健康知识。

活动现场，医生通过生动的案例分析，讲解了常见的胃肠、肛肠疾病的预防和早期诊断知识，呼吁大家重视身体健康，定期进行体检，早发现、早治疗。在讲座过程中，退役军人及家属们听得认真，积极参与互动，不时提出自己的健康问题，医生耐心地一一解答。接下来，新悦社区新时代文明实践站将为辖区退役军人及家属提供更多的健康服务和关爱活动，共同创建一个充满爱与关怀的和谐社区。